

В диссертационный совет Д 212.287.04
при ФГБОУ ВО «Уральский
государственный экономический
университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Корабейникова Игоря Николаевича «Методология развития регионального рынка информационных услуг», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1 Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: 1.6 Сфера услуг)

В современных условиях цифровизация, информатизация и развитие рынка информационных услуг на различных уровнях экономики приобретают особую значимость, так как создают условия, ускоряющие развитие экономических субъектов и, как следствие, развитие макро- и мезоэкономических систем в целом. Развитый рынок информационных услуг позволяет рационально сочетать преимущества и возможности виртуального доступа к ресурсам и потребителям с конкуренцией регионального производства. Следовательно, научное обоснование методологических положений и разработка практических рекомендаций по развитию регионального рынка информационных услуг приобретают сегодня значительную актуальность.

Диалектика современного этапа постиндустриального общественного развития предполагает переход от иерархической системы реализации экономических отношений в регионе к сетевой. Развивая в диссертации авторское положение о том, что сетевой характер экономики региона позволяет решать задачи развития регионального рынка информационных услуг на основе партнерских отношений, которые выступают организационно-экономическим базисом реализации данного процесса, автор предлагает систему социально-экономического партнерства. Являясь одной из важнейших детерминант развития регионального рынка информационных услуг, в данной системе на первое место выходят синергизм и устойчивость

производственно-экономических отношений в цифровой сфере. В этой связи автором предложен организационно-экономический механизм реализации стратегических направлений развития регионального рынка информационных услуг на основе социально-экономического партнерства и показаны особенности его реализации на практике.

Диссертационное исследование опирается на солидную информационную базу, в том числе, законодательные и нормативные акты Российской Федерации и Оренбургской области, статистические данные Федеральной службы государственной статистики, территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Оренбургской области, данные, предоставленные органами исполнительной власти Оренбургской области, годовые отчеты предприятий, данные первичного учета, специализированную литературу, что доказывает достоверность выводов и результатов, полученных автором.

Практическая значимость проведенного исследования заключается в возможности использования результатов хозяйствующими субъектами, а также органами государственной власти при разработке механизмов рационального управления региональной цифровизацией в современных экономических условиях.

Несмотря на общий высокий уровень проведенного Корабейниковым И. Н. исследования, считаем необходимым сделать следующие замечания:

- из автореферата не ясно каким образом производственная структура экономики региона влияет на результативность развития регионального рынка информационных услуг;
- не указаны методы получения прогнозных (к 2025 г., 2030 г.) значений показателей результативности развития экономики Оренбургской области после (в результате) внедрения авторских рекомендаций (таблица 8).

Представляется в то же время, что результаты исследования в достаточной степени обоснованы с методической и практической сторон, а

сделанные замечания не снижают общего положительного впечатления от диссертационной работы.

Основываясь на тексте автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертация «Методология развития регионального рынка информационных услуг» является законченной научно-квалификационной работой, соответствует требованиям п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а ее автор Корабейников Игорь Николаевич заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук, специальность 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1 Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: 1.6. Сфера услуг).

Профессор кафедры региональной экономики и управления
федерального государственного автономного

образовательного учреждения высшего образования

«Самарский государственный экономический университет»,

доктор экономических наук, профессор

Королева Елена Николаевна

21 февраля 2022 года

Подпись Королева Е.Н. заверяю

Начальник Управления делами

«21» 02 2022

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Ф.И.О. (полностью): Королева Елена Николаевна

Почтовый адрес организации: 443090, Самарская область, г. Самара, ул. Советской Армии, д. 141.

Наименование организации: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Самарский государственный экономический университет»

Должность: профессор кафедры региональной экономики и управления

Ученая степень, звание: доктор экономических наук, профессор

Научная специальность, по которой защищена диссертация:

08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

Рабочий телефон: +78469338841

Рабочий адрес электронной почты: n_econ@sseu.ru